

# 健全全面从严治党体系

# 非凡之年的亮丽答卷

(上接一版)认为全面从严治党卓有成效,比2012年提高了22.4%,99%的群众认为党中央正风肃纪反腐的举措体现了我们党彻底的自我革命精神。

党的二十大报告提出“健全全面从严治党体系”,这是加强新时代党的建设的重大举措。必须深刻认识到,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。我们党作为长期执政的马克思主义政党,党的远大目标和历史使命,党的队伍的庞大规模和广泛分布,党面临的重大风险和严峻挑战,都要求必须健全全面从严治党体系,把党建设得更加坚强有力。只有整体地而不是局部地、系统地而不是零碎地、持久地而不是短暂地、高标准地而不是一般化地全面从严治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,才能使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平总书记强调:“全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。”健全全面从严治党体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。

要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里,把全面从严治党贯穿于党的建设各方面;要坚持对象上全覆盖,从严抓好领导干部队伍、党员队伍、各级党组织建设,重点是抓好“关键少数”;要坚持责任上全覆盖,压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任,增强管党治党意识、落实管党治党责任;要坚持制度上全覆盖,用制度促进全面从严治党体系贯通联动,真正实现制度治党、依规治党。只有进一步健全全面从严治党体系,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,才能把全面从严治党引向深入,做到管党有方、治党有力、建党有效。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。新征程上,我们不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。永远保持清醒的头脑和谨慎,驰而不息推进全面从严治党,不断健全全面从严治党体系,把党的伟大自我革命进行到底,以党的自我革命引领社会革命,我们就一定能向历史和人民交出新的优异答卷、创造新的更大奇迹。

(新华社北京1月11日电)

(上接一版)

牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移实施“生态优先”战略,聚力打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,持续为实现全面崛起和高质量发展增添绿色动能。扎实开展采石采矿领域安全问题排查整治,深入推进安全生产“百日行动”。《38支义务护河队呵护一渠清水永续北上》治河护河经验入选全国典型案例,双河镇“女子护河队”经验做法被央视、新华社和《人民日报》宣传报道,该志愿服务项目在首届志愿服务项目大赛中荣获三等奖。朱先萍、王孝文分别获评全国百名最美生态环境志愿者、全国十大最美河湖卫士。

聚焦制约高质量发展的瓶颈障碍、影响治理效能的主要矛盾、人民群众反映强烈的突出问题,用好改革关键一招,推动改革和发展深度融合、高效联动。实施招商引资“一号工程”,创新推行“131+分局”工作机制,“双招双引”动能不断增强。持续深化“放管服”改革,做响做靓“旬速办”行政审批服务品牌,推行“一厅办”“网上办”“就近办”“公开办”“一次办”。迪士尼毛绒玩具总部工厂快速建成投产,得到省委、省政府肯定表扬。加快县(市)级投融资平台整合升级,成立旬阳创投、城投、文投、交投、高投等5家国

有平台公司,获得银行信贷支持资金6亿余元。创新开展“进群众门、入群众网、知群众情、解群众难、暖群众心”活动,做实“挨户防”和“五子”工作法,坚决守牢社会稳定底线。

坚持把党的领导和党的建设作为根本政治保证,深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,并转化为旬阳全面崛起的生动实践。不断健全完善《市委常委会会议议事规则》等“1+N”机制,以“工作项目化、任务清单化、落实制度化”推动各项重点任务高效落实。以“三治三转三提升”行动为抓手,持续深化作风建设,推动工作落实;以“两强一好”村级党组织示范体系建设为载体,加强党的基层组织和党员队伍建设;以“三联三育”为路径,全面拓展新时代文明实践中心建设,有效打通服务群众的“最后一公里”。“挨户防”“旬速办”等一批工作实践的好经验好做法得到中央电视台、新华社、《人民日报》等中省主流媒体深度报道。

成绩属于过去,奋斗赢得未来。2023年,旬阳市将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,踔厉奋发、勇毅前行,埋头苦干、奋勇前进,接续努力在新时代新征程上展现新担当新作为。

# 乡村课堂的“减负之考”

(上接一版)

“深化领导带头作示范、健全长效机制管长远、强化刚性约束促落实。”调研组在给出解决之道的时候,也期望整治形式主义顽疾不能毕其功于一役,既要紧盯老问题,还要严防新动向。如此,才能巩固成果,提升效果,扩大战果。

## 研判:“众人划桨开大船”

市、区作风办利用一个月时间,按照梳理摸排现状、分析研判方向、确定减负重点的思路步骤,启动村级减负工作试点。

其实,卜兆芬和彭志明面临的难题,已引起各个层面的高度关注。

2022年8月下旬,中办、国办印发了《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》,力争用两年左右时间,进一步把村级组织和村干部从形式主义的束缚中解脱出来。

在2022年8月初召开的省委十四届二次全会上,省委主要领导在讲话中旗帜鲜明地指出,大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,以马不离鞍、缰不松手的定力持之以恒把作风建设抓下去。

2022年8月29日,全市作风建设大会召开,市委书记武文罡在会上强调,加强作风建设是职责所系、发展所需、民心所向。随后出台的《关于开展作风建设专项行动的实施方案》,将深入开展基层负担问题专项整治作为6大专项整治之一。

2022年9月23日,安康市委办印发《安康市市级“四大班子”改进作风六条措施》的通知,要求市级层面以身作则,从严从实改进作风,持续为基层减负“松绑”。

“把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。”市作风办在学习贯彻党的二十大精神,持续开展作风建设专项行动中,结合前期开展的多轮督查表明,近年来基层减负推动有力,“文山会海”现象得到明显改观,但也期望久久为功,防止反弹回潮。

作风建设永远在路上,如何坚持以严的基调强化正风肃纪,以更加有力的举措减负赋能,让基层干部回归主责主业?

“抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。”2022年10月21日,按照市委、市政府关于整治形式主义为基层减负的工作安排,市委秘书长周孝斌在组织多部门参加的基层减负工作座谈会上说:“选择一个村级组织作为试点,以‘解剖麻雀’式调研分析,尽快制定切实可行的措施。”

此后,由市作风办牵头,会同市委组织部、市民政局、汉滨区委组织部、汉滨区纪委监委、汉滨区应急管理局等部门,按照梳理摸排现状、分析研判方向、确定减负重点的思路步骤,在汉滨区吉河镇福滩村启动村级减负工作试点。

“先行探索基层减负有效举措,待经验成熟后,将在全市村级组织推广。”村级减负试点工作专班立下“军令状”,“这是必须出成果的一个重大课题。”

工作专班以2022年1至10月份为时间节点,对福滩村工作事项进行梳理,发现在日常工作运行中,存在报表多、台账多、牌多、专多、参加会议多、证明事项超权责“五多一超”现象。

一组村上提供的详实数据,佐证了2022年前10个月,固定承担村级工作事务的班子成员6个人肩头的担子之沉。填报各类表册24类204种;建立各类台账102项;制定

并悬挂各类标识牌牌达20多个;成立单项工作专班11个,领导小组4个;村党支部书记参加并召开各类会议66场次;目前需要村级出具证明的各类事项逾10项。

毫无疑问,在地理方位上,福滩村仅是一个普通的行政村,但在面临负担过重问题上,福滩村却又代表了全市多个村。

## 破题:“特别的爱给特别的你”

一项誉为“脱胎换骨”的试点改革在福滩村全面展开,通过大刀阔斧的开展“两精减三清理四规范”,切实为村级组织“松绑”减负。

前期梳理出来的问题摆在工作专班相关领导的案头,减负如何破题、工作如何推进、路径如何优化?工作专班有关领导锁定了决心要往直这个问号。

“围绕精减、清理、规范这一导向,市、区相关部门和镇上多轮座谈交流,归拢各方意见和建议。”全程参与这项改革试点工作的吉河镇纪委书记陈善军意识到,试点工作聚集了多方面的力量和智慧。

快马加鞭不容缓,基层减负试点工作专班认真研究借鉴外地为村级组织减负的经验做法,本着“减形式不减工作任务、减环节不减工作责任、减流程不减工作标准”的原则,通过镇村研提意见、市区协调会商,确定了“两精减三清理四规范”的减负路径。

简言之,“两精减三清理四规范”的具体内涵为:精减报表、精减台账。对没有法律法规规定和省级以上设立依据,市、区以下部门以会议、文件要求设立的工作专班、领导小组全部清理取消;在村级综合服务场所外部显著位置保留“4+2”布局,即悬挂村党组织、村民委员会、村集体经济组织、村务监督委员会和党群服务中心、新时代文明实践站标识,对没有党中央、国务院和省委、省政府没有明确规定的标识牌一律清理取消;明确党旗、入党誓词、党员权利与义务、“三会一课”制度在党员活动室悬挂,在便民服务中心显眼位置规范设置便民服务内容、服务流程,其他相关工作制度、工作方案、工作流程等一律清理不得上墙。规范村级组织履职、证明、公示和考勤事项。

一项誉为“脱胎换骨”的试点改革在福滩村全面展开,通过大刀阔斧地开展“两精减三清理四规范”,切实为村级组织“松绑”减负。

让汉滨区应急管理局救灾保障股股长陈兴琼记忆犹新的是,利用一周的时间,经过她和同事五六轮次的优化合并,且和市上业务衔接部门的多次沟通,将原分口报送应急管理、农业农村、水利、自然资源、交通、住建等部门的多种灾害损失8张统计报表,合并为1张自然灾害统计表,各部门所需内容一表统揽、一次报送,至少精减了重复上报的40多项事项。

“不打‘太极’动真格,最大限度精减核销,真正体现了减负的初衷和本意。”市残联副理事长鲁保国满是感触,经过分析研判后决定,将福滩村此前向残联提交的7类报表和2种台账优化合并,最终保留一种台账4类报表。

各司其职,协同联动,下好基层减负“一盘棋”。市委组织部结合此前制定的《安康市规范村级组织活动场所管理使用办法》,于2022年10月下旬向全市各县(市、区)委组织部、安康高新区组织群团工作部、恒口示范区党务群团局下发《关于梳理村级党组织工作事务、规范机构牌子和排查证明事项的通知》,充分结合前期排查梳理和挂牌整治相关工作,形成《村

级党组织工作事务建议清单》《不宜由村级党组织承担的事务建议清单》《村级党组织出具证明事项建议清单》。同时,就持续深入为村(社区)减负增效工作提出建议,并制定了安康市村(社区)《统计报表指导目录》《工作台账指导目录》。

市民政局系统梳理党内法规、国家法律法规以及有关章程的规定,结合推进乡村振兴工作需要,界定村(社区)履职事项范围,初步拟定了安康市村级组织主体责任、协助办理事项和负面事项“三个清单”《指导目录》。按中省要求及时公布了《不应由村(社区)出具证明事项清单(第一批)》。

系列行之有效的举措,让福滩村减负工作思路和实施办法日渐清晰明朗,通过“两精减”,村级填报的各类表册压缩为18类119种,减少41.67%;纳入台账事项由102项减至58项,压减44项,减少43.14%。通过“三清理”,11个工作专班、4个领导小组全部清理取消;核减机构站牌15个,减少75%;先后清理清理工作牌30余块。通过“四规范”,制定形成福滩村《主体责任清单》《协助事项清单》《负面事项清单》“三个清单”,确定了党的建设、民主法治、经济发展等5类16项主体责任事项,基层治理、公共服务、环境整治3类12项协助办理事项;严格落实中省印发的《不应由基层群众性自治组织出具证明的事项清单》,列入《清单》的事项不再出具证明;明确在村活动室室外场地设置3块公示栏,分别公开村情简介、任期目标、党员承诺事项;严格管控面向村级组织的督查检查,凡区级及以上部门开展到村的督导检查需经同级“两办”统筹并备案,未经审核同意的不得开展。

在此基础上,建设性地提出建立以直观成果、群众评价为主的督查考核评价机制,坚决纠正简单用场景截图或视频印证工作落实、以填表报数和台账资料评判工作成效等现象。

“针对性和操作性非常强,必将极大地减轻村级负担,使广大村干部能够腾出更多的时间和精力发展产业、服务群众。”汉滨区委副书记向诗兵在以更大力度推动这项工作的同时,也要求吉河镇和福滩村,要抓紧探索完善,以便更大范围内推广实施。

## 变革:“在希望的田野上”

随着市委、市政府村级减负增效指导性意见出台,未来将在每个县(市、区)选定3到5个行政村作为基层减负工作观测点,定期监测、跟进了解相关政策落实

# 通告

元辰国际认购户:

您在我公司认购元辰国际商品房,现我公司对您认购房屋所欠剩余尾款进行催收。自2023年1月12日起至2023年2月11日止请以下认购人前来我公司售楼部二楼完善购房手续,逾期未来完善购房手续视为自动放弃房屋购买所有权。我公司将对您所认购房屋进行二次销售,因此所产生的后果将由认购人自行承担。

特此公告。

陕西省安康市元辰实业(集团)房地产开发有限公司  
2023年1月12日

许荣辉	A-704	汪显锋	A-2301	裴海奇	B-501	毛丽莎	B-1301
周安珍	A-707	刘安华	A-2302	胡万丽	B-702	贺莎	B-1302
刘波	A-902	董磊	A-2307	李延桥	B-803	荆纪兴	B-1303
强国兰	A-905	李健	A-2402	沈鑫	B-902	杨明琳、周仲宏	B-1403
来显伟	A-907	李福军、何晓云	A-2403	胡缘缘	B-1001	柯永飞	B-1404
晏菁	A-1001	李媛媛	A-2502	王思利	B-1004	吴波	B-2003
许帆	A-1007	余琴	A-2601	张兆芬	B-1104	宋承伟	B-2103
余先焦	A-1503	周吉全	A-2603	陈鹏	B-1201	陈秘	B-2104
韩小龙、胡小勤	A-17A02	李灵铃	A-2604	张立三	B-1202	王俊军、史琳越	B-2202
王爱菊	A-2004	张振华	A-2706				



# 共建全国文明城市

# 争做文明安康人